Od teorie k praxi - aktivita rozpusténé latky

K =T1;(a7")"
Aktivita se nedad vypoditat z navazky, mé&¥itelné jsou koncentrace roztokd,
tlaky plynt.

Potfebujeme vztah mezi méfitelnou veli¢inou a aktivitou.

Pro rozpusténou latku: |a; c = 7yic. <&
aj c - aktivita latky / vztaZend na moldrni koncentraci c.

Vi,c - aktivitni koeficient Idtky i vztaZeny na molarni koncentraci c.
¢i - moldrni koncentrace latky A;.

c*® - standardni koncentrace rozpusténé latky (1 mol.I71).
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Od teorie k praxi - aktivita rozpoustédla

Pro rozpoustédio: ‘ dsolvent,x = 7solvent,x-Xsolvent ‘
asolvent,x - aktivita rozpoustédla (solventu) na zdklad& moldrniho zlomku x.
Vsolvent,x - aktivitni koeficient rozpoustédla (pro idedlni roztok Ysoivent,x = 1
pro libovolné koncentrace).

Xsolvent - Molarni zlomek rozpoustédla xsovent =

Nsolvent

Ntotal, solution
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Od teorie k praxi - aktivita plynné latky

Pro plynnou latku: |a; , = 7,-,,,.;—4

aj p - aktivita latky / vztaZend na tlak p v barech.

Vi,p - aktivitni koeficient latky / vztaZeny na tlak p.

pi - parcialni tlak latky A;. (pj = Xi.Protal, kde x; je molarni zlomek latky
Ai)

p® - standardni tlak (1 bar).
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Od teorie k praxi - aktivita pevné latky

Pro pevné latky: | agolig x = ’Ysolid,x-Xsolid\
aktivita pevné latky na zdkadé moldrniho zlomku x.

Asolid,x -
Vsolid,x - aktivitni koeficient pevné latky vztaZeny na molarni zlomek.
Xsolid - moldrni zlomek pevné latky xgojig = —lid—.

Ntotal, solid
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Disledky riznych standardnich stavi

Aktivita Cistého rozpustidla = 1:
P¥. H,0 == H* + OH-—
K® = K;HQO = 3H+.30H7 =1x 10_14

Aktivita Cisté pevné latky = 1:
Qanionty X kationt
Ksp = == ésolida o = danionty X dkationty
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